
Вариант 1 

 

o 1.В треугольнике ABC отмечены 

середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь 

треугольника CNM  равна 96. Найдите площадь четырёхугольника ABMN. 

o  

2. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 

4 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного 

плеча, когда конец короткого поднимется на 1 м? 

3. Человек, рост которого равен 2 м, стоит на расстоянии 3,5 м от уличного 

фонаря. При этом длина тени человека равна 1 м. Определите высоту фонаря 

(в метрах). 

4. Проектор полностью освещает экран A высотой 80 см, расположенный на 

расстоянии 250 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии  

(в сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B высотой 160 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

 

5. Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, 

расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между 

малой и большой опорами (см. рис.). Высота малой опоры 1,8 м, высота 

большой опоры 2,8 м. Найдите высоту средней опоры. Ответ дайте в метрах. 

o 6. Основания трапеции равны 4 и 10. Найдите больший из отрезков, на 

которые делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагоналей. 

o 7.В треугольнике ABC угол C прямой, BC=8, sinA=0,4. Найдите AB. 

 

 
 

 

 
 

 

 

Вариант 2 

 

o 1. В треугольнике ABC отмечены 

середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь 

треугольника CNM равна 76. Найдите площадь четырёхугольника ABMN. 

o  

2. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 

2 м, а длинное плечо — 4 м. На сколько метров опустится конец длинного 

плеча, когда конец короткого поднимется на 1,5 м? 

3. На каком расстоянии (в метрах) от фонаря стоит человек ростом 1,8 м, если 

длина его тени равна 9 м, высота фонаря 5 м? 

4. Проектор полностью освещает экран A высотой 80 см, расположенный на 

расстоянии 250 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии  

(в сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B высотой 240 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

 

5. Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, 

расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между 

малой и большой опорами (см. рис.). Высота малой опоры 1,7 м, высота 

средней опоры 2,1 м. Найдите высоту большей опоры. Ответ дайте в метрах. 

o 6. Основания трапеции равны 3 и 14. Найдите больший из отрезков, на 

которые делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагоналей. 

o 7. В треугольнике ABC угол C прямой, BC=6, sinA=0,6. Найдите AB. 

o  

 

 

 
 

 

 
 

 

 



Вариант 3 

o 1. В треугольнике ABC отмечены 

середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь 

треугольника CNM равна 2. Найдите площадь четырёхугольника ABMN. 

2. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 

3 м, а длинное плечо — 4 м. На сколько метров опустится конец длинного 

плеча, когда конец короткого поднимется на 1,5 м? 

3. Человек, рост которого равен 1,8 м, стоит на расстоянии 4 м от уличного 

фонаря. При этом длина тени человека равна 1 м. Определите высоту фонаря 

(в метрах). 

4. Проектор полностью освещает экран A высотой 160 см, расположенный на 

расстоянии 300 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии  

(в сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B высотой 80 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

5. Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, 

расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между 

малой и большой опорами (см. рис.). Высота средней опоры 2,2 м, высота 

большей опоры 2,5 м.  Найдите высоту меньшей опоры. Ответ дайте в метрах. 

o 6. Основания трапеции равны 1 и 11. Найдите больший из отрезков, на 

которые делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагоналей. 

o 7. В треугольнике ABC угол C прямой, BC=9, sinA=0,3. Найдите AB. 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

Вариант 4 

o 1.В треугольнике ABC отмечены 

середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь 

треугольника CNM равна 42. Найдите площадь четырёхугольника ABMN. 

2. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 

2 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного 

плеча, когда конец короткого поднимется на 1,5 м? 

3. На каком расстоянии (в метрах) от фонаря стоит человек ростом 1,8 м, если 

длина его тени равна 9 м, высота фонаря 4 м? 

4. Проектор полностью освещает экран A высотой 240 см, расположенный на 

расстоянии 300 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии  

(в сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B высотой 80 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

5. Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, 

расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между 

малой и большой опорами (см. рис.). Высота малой опоры 2,2 м, высота 

большей опоры 2,7 м. Найдите высоту средней опоры. Ответ дайте в метрах. 

o 6. Основания трапеции равны 10 и 11. Найдите больший из отрезков, на 

которые делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагоналей. 

o 7. В треугольнике ABC угол C прямой, BC=4, sinA=0,8. Найдите AB. 

 

 

 
 

 

 
 

 

 



Вариант 5 

o 1.В треугольнике ABC отмечены 

середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь 

треугольника CNM равна 89. Найдите площадь четырёхугольника ABMN. 

2. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 

1 м, а длинное плечо — 4 м. На сколько метров опустится конец длинного 

плеча, когда конец короткого поднимется на 0,5 м? 

3. Человек, рост которого равен 1,6 м, стоит на расстоянии 17 м от уличного 

фонаря. При этом длина тени человека равна 8 м. Определите высоту фонаря 

(в метрах). 

4. Проектор полностью освещает экран A высотой 80 см, расположенный на 

расстоянии 120 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии (в 

сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B высотой 330 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

5. Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, 

расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между 

малой и большой опорами (см. рис.). Высота средней опоры 3,1 м, высота 

большей опоры 3,3 м. Найдите высоту малой опоры. Ответ дайте в метрах. 

o 6. Основания трапеции равны 3 и 11. Найдите больший из отрезков, на 

которые делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагоналей. 

o 7. В треугольнике ABC угол C равен 90∘, BC=1, sinA=0,2. Найдите AB. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 Вариант 6 

o 1.В треугольнике ABC отмечены 

середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь 

треугольника CNM равна 8. Найдите площадь четырёхугольника ABMN. 

2. На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 

2 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного 

плеча, когда конец короткого поднимется на 0,5 м? 

3. На каком расстоянии (в метрах) от фонаря стоит человек ростом 2 м, если 

длина его тени равна 1 м, высота фонаря 9 м? 

4. Проектор полностью освещает экран A высотой 50 см, расположенный на 

расстоянии 190 см от проектора. На каком наименьшем расстоянии (в 

сантиметрах) от проектора нужно расположить экран B высотой 380 см, 

чтобы он был полностью освещён, если настройки проектора остаются 

неизменными? 

5. Наклонная крыша установлена на трёх вертикальных опорах, 

расположенных на одной прямой. Средняя опора стоит посередине между 

малой и большой опорами (см. рис.). Высота малой опоры 2,5 м, высота 

средней опоры 2,65 м. Найдите высоту большей опоры. Ответ дайте в метрах. 

o 6. Основания трапеции равны 8 и 17. Найдите больший из отрезков, на 

которые делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагоналей. 

7. В треугольнике ABC угол C равен 90∘, BC=7, sinA=0,5. Найдите AB 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 


